

时政

建立乡村振兴人才卡制度 促进“新乡贤”落户进村

探索跨区域城乡融合，广清接合片区广州(片区)实施方案发布

新快报讯 记者王彤 通讯员穗发宣报道 广州市政府日前印发了《国家城乡融合发展试验区广清接合片区广州(片区)实施方案》(以下简称“实施方案”),出台第一批市级支持政策共十七项。其中提出,允许长期在广州人口密度较低的区域就业或创业的人员将户籍迁入。

目标:成为跨区域城乡融合发展典范

2019年12月19日,国家发展改革委等18部委联合印发《关于开展国家城乡融合发展试验区工作的通知》,全国部署了11个城乡融合发展试验区。广清接合片区作为国家城乡融合发展试验区之一,范围包括广州花都、从化、增城3区、清远市2区1县1样板区(清城、清新、佛冈、英德连樟样板区),面积约9978平方公里。其中,广州三区面积4561平方公里。

实施方案指出,要把广清接合片区塑造为跨区域城乡融合发展典范。具体目标包括:2022—2025年,试验区实现城乡生产要素双向自由流动的制度性通道基本打通,城乡有序流动的人口迁徙制度基本建立,城乡统一的建设用地市场全面形成,城乡普惠的金融服务体系基本建立,农村产权保护交易制度基

本建立,农民持续增收体制机制更加完善,城乡发展差距和居民生活水平差距明显缩小。

引导在穗务工人员向新区郊区集聚

据悉,第一批市级支持政策共十七项。包括出台分类条件弹性落户政策;推进实施市人口信息化平台与省级人口信息化平台数据共享;支持广清接合片区居住证互认及常住人口公共服务均等化;建立乡村振兴人才卡制度,促进“新乡贤”落户进村;允许对用于置换土地的安置厂房,不设定限制可出让面积的比例,探索开发商可自主决定部分或全部出让等。

市发改委相关负责人指出,将根据各区人口密度和人口发展情况,允许长期在广州人口密度较低的区域就业或创业的人员将户籍迁入,同时引导在穗务工人员从广州人口密度较高的区域流向新区郊区集聚,促进区域间均衡发展、协调发展,体现协调、开放、共享。

着力打造广州荔湖新城城乡融合示范片区

交通方面,将广从城际(广州北站至从化站)列入建设实施计划,加快推进肇庆至佛冈至从化城际轨道、清远至

从化至增城至东莞至深圳城际轨道的研究建设,实现广州(片区)与深圳等珠江东岸主要城市轨道连接成网。

实施方案提出,着力打造广州北站商务区、跨境电商国际枢纽港、穗北生态经济总部集聚区、从化智慧新城、广州荔湖新城城乡融合示范片区等重点平台。

支持花都区北部“四镇”等率先打造先行区

产业规划方面,建设城乡产业协同发展先行区。支持花都区北部(狮岭镇、花山镇、梯面镇、花东镇)、增城开发区、从化经济开发区等区域率先打造城乡产业协同发展先行区。高标准建设广清经济特别合作区。在合作区内实施广州开发区政策和机制,重点推进广清产业园、广佛产业园、广清空港现代物流产业新城、省公共卫生应急物资产业园等一批广清产业协作平台建设,完善利益共享机制。

加快粤港澳大湾区北部生态文化旅游合作区建设。加强区域旅游联盟协作,联合开展旅游市场营销推广,发挥区域田园、山林、湖泊、温泉、文化等资源优势,依托花都融创、香港赛马会从化马场(穗港赛马经济圈)、增城白水寨等重大文旅项目,构建多元化生态旅游产品体系。

广东全面启动《未成年人保护法》主题宣传活动

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员莫冠婷 王方报道 6月1日,新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》(以下简称《未成年人保护法》)正式实施。为在全社会积极营造关爱保护未成年人健康成长的浓厚氛围,日前,广东省民政厅联合省司法厅等共15个部门,印发《广东省〈中华人民共和国未成年人保护法〉主题宣传活动实施方案》(下称《实施方案》),明确在全省范围内开展《未成年人保护法》主题宣传活动。

此次主题宣传活动通过开展未成年人保护现场宣传、新闻网络媒体宣传、普法竞赛和案例评选等系列活动,积极宣传党和政府关爱保护未成年人的方针政策,普及未成年人关爱保护的法律常识,明确各级各部门及相关组织和公民职责义务,广泛凝聚社会各界依法保护未成年人合法权益的社会共识,在全社会营造关爱保护未成年人健康成长的浓厚氛围。

广东确定今年6月份为“未成年人保护工作宣传月”,开展《未成年人保护法》宣传进村居、进社区、进学校、进家庭、进企业等系列活动,通过建立专业普法志愿者队伍,开展常态化未成年人保护普法。同时,通过选派法官、检察官、律师、公证员、司法社工、基层法律服务工作者、未成年人保护领域专家学者、一线从事未成年人保护服务工作者和儿童服务类社会组织,发动专业力量开展针对性宣传。

广东河湖长制工作考核结果公布

深圳广州江门珠海东莞佛山云浮7市获优秀等次

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤河清报道 近日,经省第一总河长、省总河长同意,省全面推行河长制工作领导小组公布了广东省2020年度全面推行河湖长制工作考核结果。全省各市2020年度考核等次均为良好以上,其中深圳、广州、江门、珠海、东莞、佛山、云浮等7市为优秀等次。

根据《广东省全面推行河长制湖长制工作考核方案》(粤委办〔2018〕80号,以下简称《考核方案》)和《广东省全面推行河长制湖长制工作2020年度考核实施方案》(粤河长办函〔2021〕33号),省河长办组织省全面推行河长制工作领导小组成员单位对全省21个地级以上市2020年度全面推行河湖长制工作情况进行了考核。

依照《考核方案》,经省综合评定,全省各市2020年度考核等次均为良好以上,其中深圳、广州、江门、珠海、东莞、佛山、云浮等7市为优秀等次,茂名、梅州、惠州、汕尾、中山、韶关、汕头、肇庆、河源、湛江、潮州、阳江、清远、揭阳等14市为良好等次。根据《考核方案》,对考核优秀的深圳、广州、江门、珠海、东莞、佛山、云浮等7市予以通报表扬。

云浮市乡村振兴局正式挂牌成立

云浮乡村振兴迎来全面推进提质增效新阶段

新快报讯 记者农艳芳报道 5月31日上午,云浮市乡村振兴局正式挂牌成立。据了解,云浮市乡村振兴局主要负责巩固拓展脱贫攻坚成果、统筹推进实施乡村振兴战略等有关工作。

脱贫攻坚硕果累累 乡村振兴迈入新阶段

云浮市是全省脱贫攻坚的主战场,有105个省定相对贫困村、44250户建档立卡贫困户共111274人。在脱贫攻坚战中,云浮交出亮丽答卷,全市的贫困村、贫困人口如期实现了全部脱贫。

自2016年至2020年底,云浮全市累计选派857个驻村帮扶工作队、1503名驻村帮扶干部参与脱贫攻坚,累计51.6亿元用于精准扶贫。全市实施2723个扶贫产业项目,发展省级以上现代农业产业园11个(其中国家级2个)、县级以上农业龙头企业238家、合作社2348个,带动2万户贫困户7.8万多人,实现年户均产业增收9250元。脱贫攻坚收官之际,云浮市建档立卡相对贫困人口全部脱贫,105个省定相对贫困村全部出列,圆满完成脱贫攻坚目标任务。

31日,云浮市乡村振兴局正式挂牌成立,接下来将为全市全面实施乡村振兴战略提供新的力量支撑和制度保障。

据悉,根据中央、省委的统一部署,经市委同意,云浮市在原“云浮市扶贫开发办公室”的基础上新组建成



■5月31日,云浮市乡村振兴局正式挂牌成立。

立“云浮市乡村振兴局”,仍在市农业农村局加挂牌子。云浮市乡村振兴局成立标志着云浮市“三农”工作重心实现了从脱贫攻坚到乡村振兴的历史性转移,云浮市正式拉开巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的帷幕,该市乡村振兴迎来全面推进提质增效的新阶段。

高度重视乡村发展 挂牌现场寄语新开局

当天,云浮市委书记、市人大常委会主任黄汉标,市委常委肖向荣,市委常委、常务副市长吴泽桐,市委常委、组织部部长凌传茂,副市长徐树新出席挂牌仪式并为市乡村振兴局揭牌。徐树新主持揭牌仪式。

受黄汉标委托,吴泽桐在仪式上致辞表示,站在新起点上,云浮要牢记职责使命,秉承脱贫攻坚的坚韧斗志和拼搏精神,以更有力的举措、汇聚更强大的力量,在三个方面聚焦发力,推动乡村振兴不断取得新成效。

他说,首先在巩固拓展脱贫攻坚成果上聚焦发力,细化脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接具体措施,坚决守住不发生规模性返贫的底线;同时在全面推进乡村振兴落地见效上聚焦发力,围绕产业美、生活美、环境美、人文美、治理美等“五美”,把乡村振兴各项决策部署落实落细落具体,加快“美丽圩镇”创建;还要在加强乡村振兴干部队伍上聚焦发力,打造一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村振兴干部队伍,为推动云浮市乡村振兴走在全省前列作出积极贡献。